

# 供暖至今小区二次网频繁爆管 七旬翁在家要穿军大衣

昨日下午,位于西安市西郊的西仪103小区中,因为家中供暖效果不佳,住户樊老先生穿着军大衣坐在客厅中看电视。从供暖开始至今,该小区供热二次网频繁爆管,对老旧的供暖管道,物业称“三供一业”移交后会由热力公司改造。

## 暖气片温热 室温仅15℃

樊老先生住在该小区16号楼,昨日下午,记者用温度计测量出他家的室温仅16℃,而这种温度还是在开着壁挂炉的情况下测量出来的。樊老先生家中共有四个暖气片,客厅和卧室的暖气片连接小区二次网供热管道,而这两个暖气片摸上去是温的,而厨房和卫生间的暖气片因为连接着壁挂炉,散发出的热量让人摸上去很舒适。

在同小区21号楼刘女士家中,客厅中悬挂的温度计上显示的数值在13℃-14℃之间,记者用随身携带的温度计测量出的室温为15℃。在记者走访到的5户人家中,室温均未达到《西安市集中供热条例》要求的18℃。

## 七旬翁在家穿着军大衣

“我现在在客厅看电视还披

着军大衣,家里太冷了,年纪大了实在受不了,我平时都是坐在厨房里看书,那里暖和。”年过七旬的樊老先生说,因为小区的供暖效果不佳,他专门给家中安装了壁挂炉,给厨房和卫生间的暖气片供给热量,正因为如此,樊老先生每天的大部分时间都待在厨房。

据住户们回忆,西仪103小区从1987年开始供暖,前几年是厂里自己烧锅炉,后来交到了热力公司,2018年以前每年的供暖效果都很好,但不知道为何这个供暖季变得特别差,从供暖开始到现在已经爆管五六次了。“从去年11月15日供暖开始,暖气的温度一直不行,直到11月25日左右,室温能到达20℃左右,仅持续了4-5天。”21号楼住户刘女士说,元旦期间暖气还停了一天。

## 供热管道近30年未更换

该小区物业工作人员称,元



樊老先生在家穿着军大衣看电视 本报记者 马昭 摄

旦期间小区停暖,是因为西联热力公司为应对重污染天气降低供热负荷,对一号锅炉压火消缺,期间供热参数下降,在1月2日晚已经恢复,目前正在升温。因为小区的供热管道架空在户外,并且属于串联模式,热损耗大且升温慢,管道末端的楼和每栋楼一层的住户供热效果最差。

对于本供暖季小区二次网频繁爆管的原因,物业工作人员表示,小区的供热管道已经使用

了近30年,从供暖季开始到现在,二次网已经出现过6次爆管事故。记者询问物业是否有更新小区供热二次网的计划,物业工作人员称,小区属于“三供一业”移交小区,待供热工作移交后,热力公司会对小区二次网进行改造。对此不少业主表示,面对老旧的供热管道,供暖前物业无动于衷,将责任全部推到热力公司,这样的做法让大家寒心。

本报记者 白圩珑

## 问暖时刻

“问暖热线”965369

# 今起三条公交线路调整

本报讯(首席记者 赵丽莉)西安市公共交通总公司1月4日对508路进行缩线、288路进行延伸,同时对226路区间线路序号进行变更调整。

508路由纺织城公交枢纽站发车,经柳鸣路、新寺路、新医路、纺一路、纺正街、纺四路、韩森东路、万寿中路(去)、幸福中路(回)、咸宁中路、东二环至信号厂。新增:纺西街纺四路口、

韩森东路半坡路口、韩森东路沁水路口、韩森东路西段、新东尚小区、韩森东路幸福路口、万寿中路(去)、幸福中路(回)、信号厂等10个站点。取消:纺正街纺五路口、纺西街纺七路口、水泥厂、半引路北口、纺南路西口、田家湾、科技学院、安装四处、机具站、交大商场、交大电脑城、沙坡村、交大南门、西铁局、太乙路、空军医

院、李家村、文艺路、南稍门、小雁塔、省体育场西门、省政务大厅、子午路、吉祥村、太白小区、西斜七路、徐家庄、培华学院等28个站点。纺织城公交枢纽站首班6:00,末班20:00;信号厂首班6:30,末班20:30。实行无人售票空调车投币两元可刷卡票制。

288路由雷寨村发车,经雷寨村村道、樊寨村村道、丰景路、朱宏路、龙首北路、未央路、纬二

十七街至建强路纬二十七街口。回程:由建强路纬二十七街口发车,经建强路、龙首北路后恢复原线路运行。新增:雷寨村1个站点。雷寨村首班6:00,末班20:00;建强路纬二十七街口首班6:30,末班20:30。实行无人售票空调车投币两元可刷卡票制。

226路区间线路序号变更为153路。线路走向、运行时间、票价均不变。

# 贺晶晶李鹏李伟代表陕西参选全国正能量人物 快为咱陕西候选人点赞助力

两周前,阿里巴巴天天正能量联合三秦都市报全媒体在内的全国媒体启动了2018年度正能量人物评选,面向全社会征集候选人。经众多读者网友推荐,本报曾报道的贺晶晶、李鹏和李伟成功入围候选,他们将代表陕西,和来自全国的70余例凡人善举一起,争夺2018年度正能量人物殊荣及百万公益金。1月4日,评选正式开始,我们想邀请您手中的选票,为他们送上新年第一份敬意。

## 他们是2018年至真至美的证明

陕西最美嫂娘贺晶晶,抚养小姑子长大、供其上大学、借债救患癌小姑子,小姑子去世后,贺晶晶夫妇把社会各界捐给小姑子治病剩余的10万元善款捐出来,成立三秦红凤金玉基金,这是我省首家由因病受助的受助人家属用剩余善款建立的公益基金,首笔资助款6.6万元已发放给10位贫困大学生……《2018年度正能量人物评选启动 谁将代表陕西参选 请你来推荐》的消息发出后,三秦都市报全媒体报道的《陕西最美嫂娘跨越血缘的爱》的新闻

主人贺晶晶,获得了最多读者网友推荐,经主办方综合考量,最终成功入围年度正能量故事组评选。

一起入围的还有三秦都市报2018年报道过的《两台手术间隙 医生抽空打吊瓶》的新闻主人公——为患者做手术的医生,有病了却没时间治疗的西安交大第二附属医院两名医生李鹏和李伟,在手术室里,利用两台手术的间隙时间打吊针的照片,在网上流传,感动了无数网友,他们的事迹入围年度正能量瞬间组评选。他们的事迹带给我们的温暖和感动,从2018延续至今,成为陕西人至真至美的最好证明。

## 瞬间感动将成2019年人心向上向善的起点

天天正能量项目组介绍,2018年度正能量征集活动启动后,共收到来自全国网友推荐的凡人善举数百例,经过和各地合作媒体初步筛选,76个暖心故事入围最终评选,并根据事迹属性分为年度正能量瞬间和年度正能量故事两个类别。本届评选为何新增年度正能量瞬间评选?天天正能量项目组说,在过去5年多寻找奖励社会正能量的历程里项目组发现,比起那些宏大的叙事、惊天动地的故事,正是生活中那些小而美的、让我们怦然心动的瞬间,更能影响人心、改变人心。“一伸手、一弯腰、一个拥抱、一次驻足,人人可为,时时可为,当这些传递爱与善良的瞬间,成为每个人生活的常态,那么,一个更美好的明天就已到来。”天天正能量总监王崇和说,唤醒,改变,希望本届评选出的每一个年度人物的事迹,都具备推而广

之,效仿学习的意义。

## 你点一赞

## 阿里正能量捐10元

本次评选将采取评委投票和网友点赞综合评比的方式进行,最终按照评委和网友8:2的比例进行排名,每个类别前十名都将获得2018年度正能量人物荣誉。所有评委均由主流媒体代表担任。网友每为候选人点一次赞,天天正能量将捐献10元公益金(上限100万元)。这份由十万份敬意汇成的基金,将用于最终当选的2018年度正能量人物,推荐媒体开启“让爱多一度”主题公益活动,在岁末年初之际点燃城市善的力量。评选通道于1月4日零点正式开启,1月9日24点结束,1月10日公布结果。大家在微信公众号“天天正能量”的菜单栏,点击“年度评选”按钮进入投票页面,为贺晶晶、李鹏李伟点赞助力,也可在电脑上输入网址http://t.cn/EGhoZPS进入评选页面。 首席记者 姬娜

## 明起铁路调图

西安至杭州高铁串起名湖名山

本报讯(记者 张毅伟)1月3日,记者从中国铁路西安局集团有限公司获悉,自2019年1月5日起,全国铁路将实施新的列车运行图,西安局集团公司开行旅客列车总数将增至344.5对。其中高铁188对,占列车总数的54.6%,高铁运能将再次扩充。

此次调图后,将增开西安至杭州高铁1对,全程运行11小时40分左右,比现有普速客车的运行时间减少了大约20个小时。与现有西安至杭州高铁不同的是,这次调图后增开的西安北-杭州东G2390/87/90、G2389/8/9次列车,经由杭黄高铁线运行,沿线分布婺源、黄山、千岛湖等7个5A级、50多个4A级全国著名旅游景区,被网友称为串起“名城、名湖、名江、名山”的世界级黄金旅游线。为了提高运力,西安局集团公司将采取动车组重联运行。

在此基础上,西安局集团公司还根据客流规律,通过升级车型、延长运行区段,优化列车开行结构和运行时间。将西安北-深圳北G828/5、G818/9次,西安北-上海虹桥G362/59、G1932/3次列车,改为使用16辆编组的CRH380BL型动车组,进一步释放西安至深、沪方向的高铁运输潜力。同时,将西安北-济南西G2052/3、G2054/1次延长至威海,西安北-太原南D2508/17次延长至太原西,西安-重庆K1002/3、K1004/1次延长至宝鸡始发终到,解决调图前部分车站无经停列车的问题,更好地满足旅客出行需求。

## 妈妈公益活动在西安起航

本报讯(首席记者 赵丽莉)昨日,由陕西省直机关妇工委、陕西妇女儿童发展基金会、西安志愿者协会等单位联合主办的“妈妈赋能联盟”项目启动暨“妈妈公益”精准扶贫工程在西安起航。该活动旨在助力女性各项能力提升,关爱少年成长,落实脱贫攻坚计划。

据介绍,主办单位通过三大矩阵助力妈妈赋能公益计划,通过线上传播、线下活动,为准妈妈、新手妈妈提供职业规划、心灵成长、科学育儿、融入社会等全方位赋能计划,助力妈妈成长为更好的自己。

## 工伤认定及劳动能力初次鉴定权限调整

本报讯(记者 郑伊琛)根据人社部、省人社厅有关文件规定,我省调整中央驻陕及省直机关、事业单位工伤认定和劳动能力初次鉴定权限。

自2019年1月1日(含)起发生的工伤,根据属地原则由用人单位所在地的市级人力资源和社会保障行政部门负责。移交后,因工伤认定发生的行政复议、行政诉讼,按照相关法律规定办理。工伤职工劳动能力初次鉴定、复查鉴定工作遵循“鉴定随认定”的原则,由相应的市级劳动能力鉴定委员会受理。原省本级参保单位的参保、待遇发放工作仍由陕西省医疗保险管理中心按有关政策办理。

## 彩票开奖信息

体彩排列3第19003期中奖号码:5 4 2

体彩排列5第19003期中奖号码:5 4 2 9 3

福彩“双色球”第19002期中奖号码:04 05 06 08 09 18 蓝色球号码:11

福彩3D第2019003期中奖号码:4 3 5 本报记者 陶颖整理